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SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Diarienummer: KS-2024/1901 

Organ Kommunfullmäktige 

Offentligt sammanträde Ja 

Datum och tid 16 juni 2025, kl. 17:00-18.17 

Plats Sessionssalen 

Närvarande Se närvarolista på nästa sida. 

Paragrafer 1-21

Omedelbar justering Inga paragrafer har justerats 

omedelbart.  

Underskrifter Protokollet har justerats digitalt. För 

underskrifter, se protokollets sista sida. 

Ordförande Ann-Marie Högberg (S) 

Justerande Felix Byström (SD) och Lars 

Björkman (HP) 

Sekreterare Fredrik Zethræus 

__________________________________________________________________ 

Tillkännagivande om justering av kommunfullmäktiges protokoll 

Tillkännagivande om justeringen har anslagits på kommunens digitala 

anslagstavla. Protokollet förvaras digitalt i Huddinge kommuns 

diarieföringssystem.  

Justeringsdatum 23 juni 2025 

Datumet anslaget sätts upp  24 juni 2025 

Datum anslaget tas ned 16 juli 2025 

Anslag upprättat av Fredrik Zethræus 
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Tillkännagivande av beslut om kommunala föreskrifter 

Beslut om kommunala föreskrifter i enlighet med 8 kap. 13 § kommunallagen. 

Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 16 juni 2025 har beslut fattats i 

följande kommunala föreskrifter: 

• Reglemente för vård- och omsorgsnämnden, HKF 7500.

• Reglemente för socialnämnden, HKF 7000.

• Reglemente för gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden, HKF 6100.

• Reglemente för kommunstyrelsen, HKF 9200.
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§ 1  Sammanträdets behörighet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kallelse och handlingar till kommunfullmäktiges sammanträde har publicerats 

den 5 juni. Samma datum har tillkännagivande om sammanträdet anslagits på 

kommunens digitala anslagstavla. Tillkännagivandet kompletterades den 11 juni 

och den 13 juni.  

  



 9 (32) 

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 
Kommunfullmäktige 
16 juni 2025 

 
 
 

 

 
 

§ 2  Upprop 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar uppropet till protokollet. 

Sammanfattning 

Uppropet genomförs och tjänstgörande ersättare kallas in. För mer information 

om närvaron, se närvarolistan. 
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§ 3  Utseende av justerare och bestämmande av tid för 
justering av protokollet 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige utser, utöver ordföranden, Felix Byström (SD) och Lars 

Björkman (HP) till justerare. Justeringen sker digitalt måndagen den 23 juni 

klockan 10:00. 
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§ 4  Anmälan av nya frågor samt interpellationer och 
motioner 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar anmälan av nya frågor och motioner till protokollet. 

Sammanfattning 

Nya frågor 

• Fråga från Bo Källström (L) till Emil Högberg (S), ordförande för 

kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, gällande parkeringsböter till 

förtroendevalda. 

• Fråga från Martina Nyman (L) till Eeva Laine (S), kultur- och 

fritidsnämndens ordförande, gällande förutsättningarna för Lövsta Gårds 

ridskola. 

• Fråga från Nujin Alacabek (V) till Eeva Laine (S), kultur- och 

fritidsnämndens ordförande, gällande lokaler för PRO:s verksamhet i 

kommundelarna. 

Nya interpellationer 

Inga nya interpellationer 

Nya motioner 

• Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Leif Tjärnstig, Robert Forsman, 

Malin Ahlgren och Anders Törnlund samtliga (V) - Återkommunalisera 

lokalvården för verksamhetslokaler i Huddinge kommun. 

• Motion av Love Bergström (M), Kennet Bergh (M) och Camilla Kjellström 

(M) - Höja ambitionsnivån för måltidsupplevelsen inom äldreomsorgen i 

Huddinge kommun. 

• Motion av Love Bergström (M) - Utreda möjligheten för en bil- samt GC-

förbindelse mellan Vidja och väg 259 via Ebbadalsvägen. 

• Motion av Love Bergström (M) och Hampus Holmgren (M) - Anpassade 

parkeringstider vid kommunala lokaler nyttjade för fritidsaktiviteter. 

• Motion av Love Bergström (M) och Hampus Holmgren (M) - Verka för en 

konsertlokal/arena.  
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§ 5  Anmälan av ny ledamot och ersättare i 
kommunfullmäktige 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns några nya ledamöter 

eller ersättare i kommunfullmäktige.  
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§ 6  Beslut rörande inlämnade frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan från Bo Källström (L) till Emil Högberg (S), ordförande för 

kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, gällande parkeringsböter till 

förtroendevalda får ställas och behandlas under ärende 7.  

2. Frågan från Martina Nyman (L) till Eeva Laine (S), kultur- och fritidsnämndens 

ordförande, gällande förutsättningarna för Lövsta Gårds ridskola får ställas och 

behandlas under ärende 7.  

3. Frågan från Nujin Alacabek (V) till Eeva Laine (S), kultur- och fritidsnämndens 

ordförande, gällande lokaler för PRO:s verksamhet i kommundelarna får ställas 

och behandlas under ärende 7.  

Sammanfattning 

Till kommunfullmäktiges sammanträde den 16 juni har följande frågor inkommit: 

• Fråga från Bo Källström (L) till Emil Högberg (S), ordförande för 

kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, gällande parkeringsböter till 

förtroendevalda. 

• Fråga från Martina Nyman (L) till Eeva Laine (S), kultur- och 

fritidsnämndens ordförande, gällande förutsättningarna för Lövsta Gårds 

ridskola. 

• Fråga från Nujin Alacabek (V) till Eeva Laine (S), kultur- och 

fritidsnämndens ordförande, gällande lokaler för PRO:s verksamhet i 

kommundelarna. 
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§ 7  Svar på nya frågor 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Frågan från Bo Källström (L) till Emil Högberg (S), ordförande för 

kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, gällande parkeringsböter till 

förtroendevalda anses besvarad. 

2. Frågan från Martina Nyman (L) till Eeva Laine (S), kultur- och fritidsnämndens 

ordförande, gällande förutsättningarna för Lövsta Gårds ridskola anses besvarad. 

3. Frågan från Nujin Alacabek (V) till Eeva Laine (S), kultur- och fritidsnämndens 

ordförande, gällande lokaler för PRO:s verksamhet i kommundelarna anses 

besvarad. 

Sammanfattning 

De nya frågorna hanteras i följande ordning: 

1. Frågan från Bo Källström (L) till Emil Högberg (S), ordförande för 

kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, gällande parkeringsböter till 

förtroendevalda. 

2. Frågan från Martina Nyman (L) till Eeva Laine (S), kultur- och fritidsnämndens 

ordförande, gällande förutsättningarna för Lövsta Gårds ridskola. 

3. Frågan från Nujin Alacabek (V) till Eeva Laine (S), kultur- och fritidsnämndens 

ordförande, gällande lokaler för PRO:s verksamhet i kommundelarna. 

Frågorna och svaren biläggs protokollet.  

Yttranden under sammanträdet 

Emil Högberg (S), Bo Källström (L), Martina Nyman (L), Eeva Laine (S) och 

Nujin Alacabek (V) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Beslutsunderlag 

1. Fråga från Bo K. (L) till Emil H. (S) ordf. SBU gällande parkeringsböter till 

förtroendevalda  

2. Fråga från Martina N. (L) till Eeva L. (S) ordf. KFN gällande 

förutsättningarna för Lövsta Gårds ridskola  

3. Fråga från Nujin A. (V) till Eeva L. (S) ordf. KFN gällande lokaler för PROs 

verksamhet i kommundelarna 
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Datum: 2025-06-13 
Diarienummer:  

ENKEL FRÅGA  
Kommunfullmäktige 

    

Enkel fråga till Emil Högberg (S), ordförande för 
kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott, gällande 
parkeringsböter till förtroendevalda 

I samband med Grundskolenämndens sammanträde den 6 maj 2025 fick 
ett stort antal politiker och tjänstepersoner en parkeringsbot utfärdad vid 
Balingsnässkolan.  

I en nyligen publicerad utredning som kommunen gjort efter att antalet 
kontrollavgifter för terrängparkeringar i Huddinge skjutit i höjden framgår 
det att kommunen med hänsyn till bestämmelserna i 5 § i lagen om 
felparkeringsavgift inte kan ge instruktioner till en förordnad 
parkeringsvakt att undanta bevakning av vissa parkeringsöverträdelser. 

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga Emil Högberg (S), ordförande 
för kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott följande: 

Instruerade kommunen parkeringsbolaget att undanta bevakningen i 
samband med sammanträdet och/eller att makulera de förtroendevaldas 
parkeringsböter? 

För Liberalerna  

Bo Källström 
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Datum: 2025-06-16 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Svar på fråga om parkeringar 

Jag har fått en fråga från Bo Källström Liberalerna om huruvida kommunen 

har instruerat ett parkeringsbolag att undanta bevakningen i samband med ett 

nämndsammanträde i Balingsnässkolan och/eller att makulera 

förtroendevaldas parkeringsböter. 

Svaret är nej. Eftersom den parkeringsplats som åsyftas i frågan är på 

tomtmark omfattas den vare sig av trafikförordningen eller lagen om 

felparkeringsavgift och alltså inte heller av kommunens 

parkeringsbevakning. Kommunen eller något av kommunen upphandlat 

företag har inte – och kan alltså inte ens – utfärda parkeringsavgifter på den 

här platsen och då förstås inte heller instruera någon parkeringsövervakning 

eller makulera några avgifter.  

På tomtmark är det i stället fastighetsägaren som fullt ut äger frågan om vilka 

regler som ska gälla för parkering och hur det som i det sammanhanget heter 

kontrollavgifter ska påföras den som har brutit mot de regler som 

fastighetsägaren har bestämt. I det här sammanhanget förändras ingenting av 

det faktum att fastighetsägaren som i det här fallet är ett kommunalt bolag.  

Det som tycks ha hänt vid det här tillfället i maj är alltså en fråga som har 

hanterats mellan fastighetsägaren, den förvaltning som ansvarade för 

nämndmötet och de enskilda bilisterna. Vad jag förstår har förvaltningen 

betalat kontrollavgifterna för fem förtroendevalda eftersom de felaktigt hade 

upplysts om att det var avgiftsfri parkering.  

Kommunens parkeringsövervakning och kommunens myndighetsutövning 

har alltså inte varit inblandad.  

 

För Mittenstyret, 

Emil Högberg (S) 

Kommunalråd med ansvar för samhällsbyggnadsfrågor 



1 (1) 
 

 

 

Datum: 2025-06-13 
Diarienummer:  

ENKEL FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

    

Enkel fråga till kultur- och fritidsnämndens ordförande 
Eeva Laine (S) gällande förutsättningarna för Lövsta 
Gårds ridskola 
 
Lövsta Gårds ridskola är en uppskattad och välbesökt verksamhet med över 
300 uppsittningar i veckan, där majoriteten av deltagarna är barn och unga 
och en stor andel bor i Huddinge. Trots detta lyfts ridskolan inte fram i 
kommunens strukturprogram för ridanläggningar, vilket fått allvarliga 
konsekvenser för verksamhetens framtid. Till skillnad från andra ridskolor i 
kommunen bär Lövsta en mycket större kostnad själva, vilket nu hotar 
verksamhetens fortlevnad. 
 
Mot bakgrund av ovanstående vill jag ställa följande fråga till kultur- och 
fritidsnämndens ordförande: 
 
Avser du att verka för att Lövsta Gårds ridskola inkluderas i kommunens 
hyresmodell för ridanläggningar på samma sätt som övriga ridskolor? 
 
För Liberalerna 
 
Martina Nyman 



1 (1) 
 

 

  
 

  

Datum: 2025-06-16 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Till kultur- och fritidsnämndens ordförande Eeva Laine (S) 
gällande förutsättningarna för Lövsta Gårds ridskola 

Martina Nyman (L) har ställt en fråga om Lövsta Gårds ridskola. Jag 

instämmer helt i att Lövsta ridskola är en mycket uppskattad och välbesökt 

verksamhet i Huddinge. Det är också glädjande att en stor andel av eleverna 

bor i Huddinge, vilket understryker vikten av att vi fortsätter att stödja och 

utveckla ridsporten lokalt.  

Mittenstyret prioriterar och satsar på ridsporten och vi vill skapa fler 

möjligheter för barn och unga att engagera sig i en meningsfull och 

hälsofrämjande aktivitet. 

En viktig skillnad jämfört med tidigare är att vi nu, med Mittenstyret, för 

första gången tar ett helhetsgrepp i kommunen om våra ridskolor – något som 

tidigare har saknats. 

När det gäller Lövsta Gård valde nämnden att i nuläget inte fatta några beslut 

om Lövsta Gård. Anledningen är att vi behöver säkerställa att vi inte bygger 

ut kapaciteten mer än vad behovet motiverar. Det handlar om att undvika 

risken för tomma platser och obalanserad resursanvändning. Som ni säkert 

minns så har köerna till ridskolorna också diskuterats i fullmäktige tidigare. 

Men med det sagt; Lövsta Gård har samma rätt som övriga ridskolor att söka 

föreningsbidrag enligt våra gällande regler, och det förs dialog med Lövsta 

Gård om deras förutsättningar och framtida roll, och hyresmodellen är en av 

frågorna som ska ses över så att den i framtiden blir likvärdig för alla 

ridskolor.  

 

För Mittenstyret, 

Eeva Laine (S) 

Ordförande i kultur- och fritidsnämnden  



 

 
Huddinge kommun 
Kommunfullmäktige 
2025-06-16 

 

 

 

Enkel fråga ställd av Nujin Alacabek (V) till kultur- och 

fritidsnämndens ordförande Eeva Laine (S) gällande lokaler 

för PRO:s verksamhet i kommundelarna 

 

PRO i Huddinge har i dagsläget cirka 2 500 medlemmar. Det är en viktig 

organisation för många äldre runt om i kommunen. Här erbjuds en mötesplats för 

pensionärer i Huddinge med ett rikt program av aktiviteter och evenemang att 

sätta färg på vardagen med. Det handlar om allt från föreningsmöten till 

fikaträffar, musikevenemang, friskvårdsaktiviteter och utflykter.  

 

Som det ser ut just nu finns sju PRO-föreningar i Huddinge. Lokaler saknas för 

PRO i Segeltorp där Huge sålde det hus där lokalen fanns. I Centrala Huddinge är 

man uppsagda från den 1 juli i år. I Stuvsta-Snättringe sägs lokalen upp i samband 

med årsskiftet. I Fullersta fick PRO flytta från sin lokal på grund av en 

ombyggnad.  

 

Att det finns lokaler som utgör träffpunkter för PRO i deras verksamhet är viktigt. 

Utan dessa blir apparaten kring att få till medlemsaktiviteter betydligt större 

eftersom man först också måste hitta lokaler att hålla till i. Vänsterpartiet menar 

att det är anmärkningsvärt att PRO på kort tid ställts utan lokal i flera 

kommundelar. 
 

Med anledning av ovan vill jag ställa följande fråga: 

1. Arbetar du som ordförande i kultur- och fritidsnämnden för att få fram nya 

lokaler för PRO:s verksamhet? 
 
 
Nujin Alacabek (V) 
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Datum: 2025-06-16 

SVAR PÅ FRÅGA 
Kommunfullmäktige 

  

Till kultur- och fritidsnämndens ordförande Eeva Laine (S) 
gällande lokaler för PRO:s verksamhet i kommundelarna  

Nujin Alacabek (V) har ställt en fråga om kommunens arbete med lokaler för 

PRO:s verksamhet i kommunen.  

Som ordförande i kultur- och fritidsnämnden arbetar jag tillsammans med 

nämnden för att vi ska hitta en bra långsiktigt lösning för pensionärernas 

lokabehov. Det här är en viktigt fråga, både för pensionärsföreningarnas 

verksamhet och för det rika och viktiga föreningsliv som äldre engagerar sig 

i. 

Ett av de allra första besluten som Mittenstyret fattade efter valet 2022 var att 

vi ska bryta äldres ensamhet och att Huddinge ska bli en äldrevänlig kommun. 

Det var ingen slump utan det visar att Mittenstyret ser de äldre som en viktig 

del av samhällsbygget, och att deras behov ska prioriteras i hela kommunens 

arbete.  

När det gäller PRO:s lokaler pågår det redan ett arbete med att ta fram en 

långsiktig lösning och dialog med pensioinärsföreningar.  

 

För Mittenstyret, 

Eeva Laine (S) 

Ordförande i kultur- och fritidsnämnden   
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§ 8  Beslut huruvida interpellationer som har lämnats in till 
kommunstyrelsens förvaltning senast tio arbetsdagar före 
fullmäktigesammanträde får ställas 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till Aza Cheragwandi (S), 

ordförande i socialnämnden, gällande Huddinge kommuns implementering av 

bostad först får ställas.  

Sammanfattning 

Till kommunfullmäktiges sammanträde den 16 juni har följande interpellation 

lämnats in: 

• Interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till Aza Cheragwandi (S), 

ordförande i socialnämnden, gällande Huddinge kommuns implementering 

av bostad.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om interpellation ställd av Karl 

Henriksson (KD) till Aza Cheragwandi (S), ordförande i socialnämnden, gällande 

Huddinge kommuns implementering av bostad först får ställas och finner att så är 

fallet.  
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§ 9  Interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till Aza 
Cheragwandi (S), ordförande i socialnämnden, gällande 
Huddinge kommuns implementering av bostad först 

Diarienummer: KS-2025/966 

Kommunfullmäktiges beslut 

Interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till Aza Cheragwandi (S), 

ordförande i socialnämnden, gällande Huddinge kommuns implementering av 

bostad först anses besvarad.  

Yttranden under sammanträdet 

Aza Cheragwandi (S), Karl Henriksson (KD) och Britt Björneke (V) yttrar sig i 

ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Interpellationen och svaret biläggs protokollet. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar kommunfullmäktige om interpellation ställd av Karl 

Henriksson (KD) till Aza Cheragwandi (S), ordförande i socialnämnden, gällande 

Huddinge kommuns implementering av bostad först anses besvarad och finner att 

så är fallet.  

Beslutsunderlag 

1. Svar på interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till kommunalrådet Aza 

Cheragwandi (S) om Huddinge kommuns implementering av Bostad först  

2. Interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till Aza Cheragwandi (S), 

ordförande i socialnämnden, gällande Huddinge kommuns implementering av 

bostad först 
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Datum: 2025-06-02 
Diarienummer:  

INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

Interpellation till Aza Cheragwandi (S), ordförande i 
socialnämnden, gällande Huddinge kommuns 
implementering av bostad först. 

Som kristdemokrater ser vi positivt på att Huddinge kommun valt att 

implementera Bostad först. Att få ett eget hem och därigenom skapa 

stabilitet i livet är en avgörande förutsättning för att människor i hemlöshet 

ska kunna ta sig ur sin utsatthet. 

Det är också glädjande att den kristdemokratiske bostads- och 

infrastrukturministern Andreas Carlsson och regeringen varit pådrivande i 

att stödja kommuner att införa Bostad först över hela landet. Detta sker 

bland annat genom riktade statsbidrag och är en viktig del av Regeringens 

strategi för att motverka hemlöshet 2022–2026. 

Samtidigt rapporterades det nyligen att endast en person hittills fått hjälp 

genom Bostad först i Huddinge, trots att modellen varit implementerad i 

kommunen i över ett år. Detta är naturligtvis beklagligt. Givet det stöd som 

finns från staten, både ekonomiskt och strategiskt, finns det goda 

förutsättningar för Huddinge att utveckla sitt arbete med Bostad först. 

Vi kristdemokrater kommer alltid att sätta samhällets mest utsatta i första 

rummet. Nu när möjligheterna finns, anser vi att kommunen bör ta ett större 

ansvar för att ge fler hemlösa chansen till ett nytt kapitel i livet. 

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande fråga till socialnämndens 

ordförande Aza Cheragwandi (S): 

• Kommer du att verka för att Bostad först implementeras i Huddinge 

kommun i en större omfattning än idag? 

 

Karl Henriksson (KD) 
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Datum: 2025-06-16 

SVAR PÅ INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

  

Svar på interpellation ställd av Karl Henriksson (KD) till 
kommunalrådet Aza Cheragwandi (S) om Huddinge 
kommuns implementering av Bostad först 

Karl Henriksson (KD) ställer frågor om huruvida Huddinge kommun kommer 

att implementera Bostad först i större omfattning än idag. Jag vill börja med 

att klargöra att insatsen inte har varit operativt implementerad i över ett år. 

Även om beslut om att införa Bostad först som insats fattades av 

socialnämnden för ett år sedan, så har själva metoden varit under uppbyggnad 

under denna period. 

Året som gått har i stor utsträckning handlat om att bygga upp de strukturer, 

kompetenser och samarbeten som krävs för att arbeta långsiktigt, rättssäkert 

och metodtroget med målgruppen. Rekryteringen av kommunens två 

samordnare för Bostad först var i sig en process som tog över tre månader, 

med utlysning, intervjuer, referenstagning och den tid det tar innan en 

nyanställd kan tillträda efter uppsägningstid. 

Men rekrytering är bara ett första steg. Därefter har kommunen genomfört 

omfattande utbildningsinsatser, etablerat intern metodhandledning, byggt upp 

en samverkansstruktur mellan flera förvaltningar och upprättat särskilda 

rutiner för biståndsbedömning, uppföljning och placering. Kommunen har 

också behövt ta fram ett ramverk för samverkan med Huge Bostäder, 

inklusive avtal, processer och kriterier för urval av lägenheter. Detta är 

avgörande eftersom kommunen fungerar som hyresgarant under insatsen. 

Därutöver har det krävts intern anpassning av ärendehantering, 

ekonomimodell och samordning med andra boendeinsatser. 

Från och med mars i år bedömer socialförvaltningen att kommunen var 

redo att börja tillämpa metoden fullt ut – med samordnare på plats, avtal 

färdigförhandlade och en struktur för bedömning, beslut och uppföljning 

etablerad. Det är också då den första individen beviljades Bostad först. I 

dagsläget har tre personer beviljats insatsen: en har redan flyttat in i en egen 

lägenhet, en har planerad inflyttning den 1 september, och ytterligare en 

utreds för placering. 

Det är viktigt att betona att detta är en ny insats i egen regi – vilket innebär 

att metodutveckling och förfining fortsatt sker i takt med att erfarenheterna 

växer. Som jämförelse har externa aktörer som Stadsmissionen ofta en kötid 

på omkring ett år för målgruppen, beroende på individens behov och 

önskemål. Att Huddinge redan inom tre månader efter operativ start kunnat 

erbjuda lägenheter till flera individer visar på styrkan i vår modell – snabb, 

samordnad och behovsstyrd. 
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SVAR PÅ INTERPELLATION 
Kommunfullmäktige 

 
 

Vidare hänvisar Henriksson (KD) till den nationella hemlöshetsstrategin för 

perioden 2022–2026, som inkluderar målet att metoden Bostad först bör 

införas nationellt. Strategin, som beslutades av den dåvarande 

socialdemokratiska regeringen i juli 2022, innefattar även statsbidrag till 

kommuner för införandet och genomförandet av Bostad först som 

evidensbaserad metod för att bekämpa de svåraste fallen av hemlöshet. Det 

är positivt att även den nuvarande regeringen valt att fortsätta denna linje 

genom att tillföra resurser till statsbidraget för Bostad först, som Huddinge 

har tagit del av. 

Parallellt med detta får alla personer som lever i hemlöshet i Huddinge stöd 

och husrum genom andra insatser, även medan en eventuell insats enligt 

Bostad först utreds. 

Jag har respekt för att frågan om implementering av Bostad först har ett längre 

förlopp. Kristdemokraterna har under lång tid lyft fram behovet av metoden, 

och Karl Henriksson har själv varit en av de rösterna. Det gör det särskilt 

angeläget att påminna om att det var först under denna mandatperiod, efter 

maktskiftet, som beslut om att införa Bostad först faktiskt fattades och 

genomförandet påbörjades. 

Vi ser nu att strukturerna är på plats, och vi kommer att gå vidare med att 

erbjuda insatsen till fler i målgruppen. Kommunen har fortsatt tillgång till 

bostäder inom ramen för vår bostadssociala överenskommelse med Huge 

Bostäder, och samtliga sociala boendeinsatser samordnas inom en gemensam 

struktur. Det innebär att resurserna fördelas utifrån behov och att ingen annan 

målgrupp ställs åt sidan till följd av Bostad först. 

Att bygga upp ett nytt arbetssätt för en av våra mest komplexa målgrupper tar 

tid. Men det är också nödvändigt för att insatsen ska kunna genomföras med 

kvalitet, och för att vi ska kunna ge långsiktigt stöd till de individer som har 

svårast att få fäste i det traditionella välfärdssystemet.  

Jag är stolt över det arbete som redan gjorts, och jag kommer att fortsätta 

verka för att fler svårt utsatta Huddingebor ska få möjlighet till ett tryggt och 

varaktigt hem. 

För Mittenstyret, 

Aza Cheragwandi (S) 

Kommunalråd med ansvar för sociala frågor och prevention, samt frågor 

rörande trygghet, delaktighet och demokrati. 
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§ 10  Information från kommunrevisionen 

Diarienummer: KS-2025/2 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte finns någon ny 

information från kommunrevisionen.  
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§ 11  Statistikrapporter ej verkställda beslut från 
socialnämnden och vård- och omsorgsnämnden enligt 
socialtjänstlagen (2001:453)  

Diarienummer: KS-2025/7 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar statistikrapporten från socialnämnden enligt 16 kap. 

6 h § socialtjänstlagen (2001:453) till protokollet. 

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige redovisas följande statistikrapporter: 

• Socialnämndens rapport till kommunfullmäktige angående ej verkställda 

beslut fjärde kvartalet 2024.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag SN 2025-03-27 § 9  

2. Tjänsteutlåtande, SN, Socialnämndens rapport av beslut som inte verkställts 

inom tre månader fjärde kvartalet 2024 
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§ 12  Revisionsberättelse för Södertörns Brandförsvarsförbund 
verksamhetsåret 2024 och prövning av ansvarsfrihet 

Diarienummer: KS-2025/664 

Kommunfullmäktiges beslut 

Förbundsdirektionen för Södertörns brandförsvarsförbund och de enskilda 

förtroendevalda i direktionen beviljas ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2024. 

Sammanfattning 

Södertörns Brandförsvarsförbunds förtroendevalda revisorer har granskat 

förbundets verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt prövat om 

verksamheten bedrivits enligt direktionens uppdrag och mål samt de lagar och 

föreskrifter som gäller för verksamheten. I revisionsberättelsen för 2024 har 

revisorerna den 14 april 2025 tillstyrkt att fullmäktige i medlemskommunerna 

beviljar ansvarsfrihet för direktionen samt de enskilda ledamöterna i detta organ. 

Jäv 

Aza Cheragwandi (S) anmäler jäv och deltar inte i handläggningen av ärendet. 

Ove Andreassen (S) träder in som tjänstgörande ersättare under ärendet. 

Kennet Bergh (M) anmäler jäv och deltar inte i handläggningen av ärendet. Peter 

Höög (M) träder in som tjänstgörande ersättare under ärendet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-06-04 § 3  

2. Tjänsteutlåtande KS, Södertörns brandförsvarsförbund  

3. Bilaga 1, Södertörns brandförsvarsförbund Årsredovisning 2024  

4. Bilaga 2, Revisionsberättelse för 2024  

5. Revisionsrapport - SBFF God ekonomisk hushållning ÅR 2024 

Beslutet skickas till 

Södertörns brandförsvarsförbund 
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§ 13  Prövning av om bolagens verksamhet 2024 varit förenlig 
med det fastställda kommunala ändamålet 

Diarienummer: KS-2024/2115 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Den verksamhet som Huge Bostäder AB bedrivit under kalenderåret 2024 

bedöms ha varit förenlig med det fastställda kommunala ändamålet och utförts 

inom ramen för de kommunala befogenheterna. 

2. Den verksamhet som Huddinge Samhällsfastigheter AB bedrivit under 

kalenderåret 2024 bedöms ha varit förenlig med det fastställda kommunala 

ändamålet och utförts inom ramen för de kommunala befogenheterna. 

3. Den verksamhet som Stockholmsregionens Försäkring AB bedrivit under 

kalenderåret 2024 bedöms ha varit förenlig med det fastställda kommunala 

ändamålet och utförts inom ramen för de kommunala befogenheterna. 

4. Den verksamhet som SRV återvinning AB bedrivit under kalenderåret 2024 

bedöms ha varit förenlig med det fastställda kommunala ändamålet och utförts 

inom ramen för de kommunala befogenheterna. 

5. Den verksamhet som Södertörns Energi AB bedrivit under kalenderåret 2024 

bedöms ha varit förenlig med det fastställda kommunala ändamålet och utförts 

inom ramen för de kommunala befogenheterna. 

6. Den verksamhet som Stockholm Vatten AB bedrivit under kalenderåret 2024 

bedöms ha varit förenlig med det fastställda kommunala ändamålet och utförts 

inom ramen för de kommunala befogenheterna. 

7. Den verksamhet som Adda AB bedrivit under kalenderåret 2024 bedöms ha 

varit förenlig med det fastställda kommunala ändamålet och utförts inom ramen 

för de kommunala befogenheterna. 

8. Den verksamhet som Inera AB bedrivit under kalenderåret 2024 bedöms ha 

varit förenlig med det fastställda kommunala ändamålet och utförts inom ramen 

för de kommunala befogenheterna. 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsen ska enligt 6 kap. 9 § kommunallagen (nedan ”KL”) i årliga 

beslut för varje sådant aktiebolag som avses i 10 kap. 2 § KL pröva om den 

verksamhet som bolaget har bedrivit under föregående kalenderår har varit 

förenlig med det fastställda kommunala ändamålet och utförts inom ramen för de 

kommunala befogenheterna. 
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Samtliga berörda bolags verksamheter bedöms ha varit förenliga med det 

fastställda kommunala ändamålet och utförts inom ramen för de kommunala 

befogenheterna.  

Yttranden under sammanträdet 

Love Bergström (M) och Sara Heelge Vikmång (S) yttrar sig i ärendet innan 

överläggningen anses avslutad.   

Yrkanden 

Sara Heelge Vikmång (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

Särskilt yttrande 

Love Bergström (M) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-06-04 § 4  

2. Tjänsteutlåtande KS Prövning av om bolagens verksamhet 2024 varit förenlig 

med det fastställda kommunala ändamålet  

3. Bilaga 1 KS Beskrivning av bolagen och deras verksamhet 2024  

4. Bilaga 2 KS Granskningsrapport Huge Bostäder AB  

5. Bilaga 3 KS Granskningsrapport Huddinge Samhällsfastigheter AB  

6. Bilaga 4 KS Årsredovisning Stockholmsregionens försäkring AB  

7. Bilaga 5 KS Årsredovisning SRV Återvinning AB  

8. Bilaga 6 KS Granskningsrapport Södertörns Energi AB  

9. Bilaga 7 KS Granskningsrapport Stockholm Vatten AB  

10. Bilaga 8 KS Granskningsrapport Adda AB  

11. Bilaga 9 KS Granskningsrapport Inera AB 

Beslutet skickas till 

Huge Bostäder AB 

Huddinge Samhällsfastigheter AB 

Stockholmsregionens Försäkring AB 

SRV återvinning AB 

Södertörns Energi AB 

Stockholm Vatten AB 

Adda AB (f.d. SKL Kommentus AB) 

Inera AB  
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Datum: 2025-06-16 
Diarienummer: KS-2024/2115.912 

SÄRSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

 

 

Ärende 13 Prövning av om bolagens verksamhet 2024 varit 
förenlig med det fastställda kommunala ändamålet 

 

SRV Återvinning AB  

Socialdemokraterna har sedan tidigare avslutat uppdraget om att anlägga en 

ny återvinningscentral i Huddinge. ÅVC Flemingsberg skulle ersättas med 

en ny anläggning i Huddinge kommun och det stod tydligt i ägardirektiven. 

Anledningen till att den stängdes var på grund av att Tvärförbindelse 

Södertörn ska dras där. 

 

Vi förhandlande med de andra ägarkommunerna och lyckades få till ett 

tydligt uppdrag i de gemensamma ägardirektiven om att en ny anläggning i 

Huddinge skulle ersätta den gamla. Förra året avslutade Socialdemokraterna 

i Huddinge det uppdraget trots att ingen ny anläggning har tillkommit. 

 

Inga andra kommuner kommer kämpa för bättre sorteringsmöjligheter i 

Huddinge. Socialdemokraternas beslut innebär försämrade möjligheter för 

Huddingeborna att lämna sitt avfall. Socialdemokraterna behöver komma 

ihåg att de representerar Huddingebornas intressen i de delägda bolagen.  

 

Huddinge Samhällsfastigheter AB  

Huddinge samhällsfastigheters uppdrag är att tillhandahålla ändamålsenliga 

och kostnadseffektiva lokaler till kommunens olika verksamheter. Bolaget 

hanterar bland annat kommunens äldreboenden, skolor och kontorslokaler. 

 

Socialdemokraterna har sedan tidigare beslutat om att Flottsbro ska 

utvecklas med ”glampingtält” vilket vi anser ligger utanför kommunens 

kärnuppdrag. Risken för investeringen tas av kommunens andra 

verksamheter som till exempel förskolor och skolor.  

 

Vi hade hellre sett att en privat aktör fick chansen att utveckla området. På 

flera platser i landet bedriver privata aktörer liknande typer av verksamhet. 

Det är inte en kommunal kärnverksamhet att tillhandahålla glamorösa 

campingtält. Att ta risker och investera i något som är så långt ifrån det 

kommunala kärnuppdraget är oansvarigt och olyckligt. 
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§ 14  Revidering av reglementen för VON, SN, GAN och KS med 
anledning av ny socialtjänstlag 

Diarienummer: KS-2025/630 

Kommunfullmäktiges beslut 

1.Reglemente för vård- och omsorgsnämnden antas enligt bilaga 1 till 

förvaltningens tjänsteutlåtande, daterat den 2 juni 2025. 

2. Reglemente för socialnämnden antas enligt bilaga 2 till förvaltningens 

tjänsteutlåtande, daterat den 2 juni 2025. 

3. Reglemente för gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden antas enligt bilaga 3 

till förvaltningens tjänsteutlåtande, daterat den 2 juni 2025. 

4. Reglemente för kommunstyrelsen antas enligt bilaga 4 till förvaltningens 

tjänsteutlåtande, daterat den 2 juni 2025.  

Sammanfattning 

Riksdagen fattade den 20 maj 2025 beslut om en ny socialtjänstlag (2025:400). 

Den nya lagen träder i kraft den 1 juli 2025. Den nya socialtjänstlagen innebär 

bland annat att socialtjänsten ska: 

• Arbeta mer förebyggande och fånga upp behov innan de blivit för stora. 

• Vara lättare att nå och få hjälp ifrån när det behövs. 

• Kunna erbjuda insatser snabbare genom att fler insatser kommer att kunna 

erbjudas utan individuell behovsprövning – så att insatserna ska komma 

tillräckligt snabbt, när behovet är som störst. 

• Ska bedrivas i enlighet med vetenskap och beprövad erfarenhet och 

kontinuerligt följas upp och utvecklas. 

Ärendet har samberetts tillsammans med socialförvaltningen och gymnasie- och 

arbetsmarknadsförvaltningen på grund av tidsskäl.  

Inför att den nya socialtjänstlagen antas behöver ett antal ändringar genomföras i 

följande nämnders reglementen:  

• Vård- och omsorgsnämnden  

• Socialnämnden 

• Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden  

• Kommunstyrelsen  

De ändringar som föreslås har att göra med att den nuvarande socialtjänstlagen 

ersätts av en ny socialtjänstlag.  
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Vidare föreslås ett antal ändringar i Gymnasie- och arbetsmarknadsnämndens 

reglemente som har att göra med ett antal organisatoriska och juridiska 

förändringar. Utöver ovanstående föreslås även vissa redaktionella och språkliga 

ändringar. 

Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att de föreslagna reviderade reglementena 

antas. 

Yttranden under sammanträdet 

Nujin Alacabek (V), Sara Heelge Vikmång (S), Tomas Selin (C) och Jelena 

Drenjanin (M) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Sara Heelge Vikmång (S) och Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens 

förslag till beslut.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

Särskilt yttrande 

Nujin Alacabek (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-06-04 § 5  

2. Ärende 5, KS, SY (V), Revidering av reglemente ny socialtjänstlag  

3. Rev Tjänsteutlåtande 2 juni, KS, ändring av reglementen   

4. Bilaga 1 rev. 2 juni, KS, Förslag till reglemente för vård- och 

omsorgsnämnden   

5. Bilaga 2, rev. 2 juni, KS, Förslag till reglemente för socialnämnden   

6. Bilaga 3, rev. 2 juni, KS, Förslag nytt reglemente för gymnasie- och 

arbetsmarknadsnämnden - HKF 6100  

7. Bilaga 4 rev. 2 juni, KS, Förslag nytt reglemente för kommunstyrelsen HKF 

9200   

Beslutet skickas till 

Vård- och omsorgsnämnden 

Socialnämnden 

Gymnasie- och arbetsmarknadsnämnden 

Kommunstyrelsen  

  



 

 

 

Datum: 2025-06-16 

 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 14: Revidering av reglementen för VON, SN, GAN och KS med 
anledning av ny socialtjänstlag 

 

Den nya socialtjänstlagen kommer att innebära en betydande omställning av 

socialnämndens ansvar. Bland annat kommer det innebära att socialtjänsten ska 

arbeta med förebyggande arbete, vara lättare att kontakta och att socialnämnden 

ska erbjuda fler insatser utan behovsprövning.  

 

Vänsterpartiet tycker att det finns många positiva aspekter av den nya 

socialtjänstlagen. Däremot innebär det ökade åtagandet också ett ökat behov av 

resurser. I vårt budgetförslag satsade vi ytterligare 10,6 mnkr på 

omställningsarbetet. Vi förutsätter att Mittenstyret har förståelse för att detta är ett 

viktigt och utmanande arbete som inte kan göras på ett bra sätt om man inte tillför 

resurser till nämnden. 

 

Nujin Alacabek  Britt Björneke 

 

 

Robert Forsman  Leif Tjärnstig 

 

 

Malin Ahlgren  Anders Törnlund 
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§ 15  Redovisning av väckta och obesvarade motioner i 
Huddinge kommunfullmäktige per den 30 april 2025 

Diarienummer: KS-2025/605 

Kommunfullmäktiges beslut 

Redovisning av väckta och obesvarade motioner i Huddinge kommunfullmäktige 

per den 30 april 2025 i enlighet med Bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings 

tjänsteutlåtande daterat den 30 april 2025 godkänns. 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsen ska till kommunfullmäktige redovisa de inkomna motioner som 

inte har besvarats. Kommunstyrelsens förvaltning har upprättat en förteckning 

över väckta och obesvarade motioner i kommunfullmäktige per den 30 april 2025, 

se bilaga 1.  

En motion ska beredas så att kommunfullmäktige kan fatta beslut inom ett år från 

det att motionen väckts. Om beredningen inte kan avslutas inom tid, ska detta och 

vad som framkommit i beredningen anmälas till fullmäktige inom samma tid.  

Per den 30 april 2025 finns 24 obesvarade motioner. Av dessa obesvarade 

motioner har en (1) motion väckts under 2023, 14 obesvarade motioner har väckts 

under 2024 och resterande nio obesvarade motioner har väckts under 2025. 

Motionen som väcktes under 2023 avser kommunfullmäktige att behandla under 

kvartal 2 2025. Av de 14 obesvarade motionerna som väcktes under 2024 avser 

kommunfullmäktige att behandla åtta motioner under kvartal 2 2025. De 

resterande sex motioner som väcktes under 2024 avser kommunfullmäktige att 

behandla under kvartal 4 2025.  

Av de nio obesvarade motionerna som väcktes under 2025 avser 

kommunfullmäktige att behandla sju motioner under kvartal 4 2025. De övriga två 

motioner som väcktes under 2025 avser kommunfullmäktige att behandla under 

kvartal 1 2026.  

Yttranden under sammanträdet 

Leif Tjärnstig (V) och Tomas Selin (C) yttrar sig i ärendet innan överläggningen 

förklaras avslutad.  

Yrkanden 

Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  
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Särskilt yttrande 

Leif Tjärnstig (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-06-04 § 6  

2. Ärende 6, KS, SY, (V), Redovisning väckta och obesvarade motioner  

3. Tjut, Redovisning av väckta och obesvarade motioner i Huddinge 

kommunfullmäktige per den 30 april 2025  

4. Bilaga 1. Redovisning av väckta och obesvarade motioner i Huddinge 

kommunfullmäktige per den 30 april 2025 

  



 

 

 

Datum: 2025-06-16 

 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 15: Redovisning av väckta och obesvarade motioner i 
Huddinge per den 30 april 2025 

 

Vänsterpartiet menar att det är viktigt att motioner handläggs i rimlig tid. Vi kan 

se att ärendehanteringen under de senaste åren blivit bättre men hoppas att vi 

fortsätter på den vägen även framöver. Även om motioner nu inte ligger 

obesvarade i 5 år, som det har varit stundtals tidigare, så är det viktigt att det 

arbetet med det flyter på ett bra sätt. Detta eftersom motionerna är det viktigaste 

instrumentet för oppositionspartierna att föra fram sin politik. 

 

Nujin Alacabek  Britt Björneke 

 

 

Robert Forsman  Leif Tjärnstig 

 

 

Malin Ahlgren  Anders Törnlund 
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§ 16  Uppföljning av Huddingeförslag 2023 och 2024 

Diarienummer: KS-2025/456 

Kommunfullmäktiges beslut 

Uppföljningen av Huddingeförslag för 2023 och 2024 godkänns. 

Sammanfattning 

Huddingeförslag är en form av e-förslag bestående av en idé eller ett förslag till 

kommunen. Invånarna i kommunen kan sedan stödja och kommentera förslagen 

under 90 dagar. De Huddingeförslag som efter 90 dagar samlat 100 eller fler 

röster överlämnas till ansvarig förvaltning/nämnd för ställningstagande. 

Uppföljningen innehåller statistik över totalt antal lämnade förslag, godkända/ej 

godkända förslag, förslag över 100 respektive under 100 röster, 

handläggningstider, utfall samt förslagsställarens kön, ålder och bostadsområde. 

Kommunstyrelsens förvaltning föreslår att uppföljningen av Huddingeförslag för 

2023 och 2024 godkänns. 

Yttranden under sammanträdet 

Ingalill Söderberg (DP), Malin Ahlgren (V), Aza Cheragwandi (S), Tomas Selin 

(C) och Jelena Drenjanin (M) yttrar sig i ärendet innan överläggningen förklaras 

avslutad.  

Yrkanden 

Tomas Selin (C) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar i enlighet med 

kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att så är fallet.  

Särskilt yttrande 

Malin Ahlgren (V) anmäler ett särskilt yttrande som biläggs protokollet.  

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-06-04 § 7  

2. Ärende 7, KS, SY, (V), Uppföljning av Huddingeförslag  

3. Rev. 2025.05.20 Tjänsteutlåtande, KS, Uppföljning av Huddingeförslag 

2023-2024  

4. Tjänsteutlåtande, KS, Uppföljning av Huddingeförslag 2023-2024  

5. Bilaga 1. PM, Sammanställning av Huddingeförslag 2023-2024  

6. Bilaga 2, Sammanställning inkomna Huddingeförslag 2023  

7. Bilaga 3, Sammanställning inkomna Huddingeförslag 2024  



 

 

 

Datum: 2025-06-16 

 

SÄRKSKILT YTTRANDE 
Kommunfullmäktige 

Ärende 16: Uppföljning av Huddingeförslag 2023 och 2024 

 

Huddingeförslagen är Huddingebornas sätt att påverka den politiska processen i 

kommunen mellan valen. Genom att samla ett stöd på över 100 Huddingebor som 

”stödjer förslaget” utreds det av förvaltningen för att sedan fattas beslut om av de 

folkvalda politikerna. Vänsterpartiet menar att det är viktigt att utveckla kanalerna 

för påverkan mellan medborgarna och politiken. Därför har vi även exempelvis 

förordat medborgarkontor, särskilt i de socioekonomiskt utsatta områdena i 

kommunen.  

 

Under 2023 inkom 155 Huddingeförslag. Av dessa uppfyllde 73 stycken kraven 

för att utredas vidare. Endast 5 av dessa förslag kom från Flemingsberg. Samma 

siffra för 2025 var 12. Från Vårby kom 7 Huddingeförslag 2023 och 4 under 

2024. Detta kan jämföras med att det från Sjödalen inkommit 27 Huddingeförslag 

2023 och 23 under 2024.  

 

Vänsterpartiet anser att det är viktigt att alla Huddingebor får samma möjligheter 

att påverka. Det är tydligt att segregationen speglas i antalet Huddingeförslag per 

kommundel. Detta måste kommunen nu ta till sig och försöka att ställa till rätta. 

Här skulle Vänsterpartiets arbete med medborgarkontor, för att informera om 

kommunens verksamhet och erbjuda hjälp och stöd till medborgarna, kunna vara 

en bidragande faktor. 

 

 

Nujin Alacabek  Britt Björneke 

 

 

Robert Forsman  Leif Tjärnstig 

 

 

Malin Ahlgren  Anders Törnlund 
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§ 17  Sammanträdestider för kommunfullmäktige, 
kommunstyrelsen och kommunstyrelsens utskott 2026 

Diarienummer: KS-2025/632 

Kommunfullmäktiges beslut 

Sammanträdestider för kommunfullmäktige år 2026 fastställs i enlighet med 

bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande daterat den 23 april 

2025. 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsens förvaltning har utarbetat ett förslag till sammanträdestider för 

kommunfullmäktige, kommunstyrelsen, kommunstyrelsens klimat- och 

miljöutskott, kommunstyrelsens samhällsbyggnadsutskott och kommunstyrelsens 

arbetsutskott för år 2026. Förslaget har utarbetats med hänsyn till de ekonomiska 

processerna i Huddinge kommun. 

I bilaga 1 till kommunstyrelsens förvaltnings tjänsteutlåtande, daterat den 23 april 

2025, framgår sammanträdesdag, tid och plats för respektive organ. 

Beslutsunderlag 

1. Protokollsutdrag KS 2025-06-04 § 8  

2. Tjänsteutlåtande KS  

3. Bilaga 1 

Beslutet skickas till 

Samtliga nämnder 
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§ 18  Befrielse från förtroendeuppdrag 

Diarienummer: KS-2025/4 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar till protokollet att det inte har inkommit någon 

begäran om befrielse från förtroendeuppdrag till kommunfullmäktiges 

sammanträde den 16 juni.  

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om befrielse från de förtroendeuppdrag som är 

sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings val-PM. 

Beslutsunderlag 

1. Rev. 2025-06-12, Val-PM - KF 2025-06-16  

2. Val-PM - KF 2025-06-16 
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§ 19  Val, fyllnadsval och fyllnadsnomineringar 

Diarienummer: KS-2025/4 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige utser Sigge Veslin (M) till ny ersättare i bygglovs- och 

tillsynsnämnden från den 23 juni 2025 till och med den 31 december 2026. 

Platsen var tidigare vakant.  

Sammanfattning 

Kommunfullmäktige ska besluta om val. fyllnadsval och fyllnadsnomineringar 

från de förtroendeuppdrag som är sammanställda i kommunstyrelsens förvaltnings 

val-PM. 

Beslutsunderlag 

1. Rev. 2025-06-12, Val-PM - KF 2025-06-16  

2. Val-PM - KF 2025-06-16 
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§ 20  Beslut rörande inlämnade motioner och interpellationer 

Kommunfullmäktiges beslut 

1. Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Leif Tjärnstig, Robert Forsman, 

Malin Ahlgren och Anders Törnlund samtliga (V) - Återkommunalisera 

lokalvården för verksamhetslokaler i Huddinge kommun får väckas och 

överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.  

2. Motion av Love Bergström (M), Kennet Bergh (M) och Camilla Kjellström (M) 

- Höja ambitionsnivån för måltidsupplevelsen inom äldreomsorgen i Huddinge 

kommun får väckas och överlämnas till kommunstyrelsens för beredning.  

3. Motion av Love Bergström (M) - Utreda möjligheten för en bil- samt GC-

förbindelse mellan Vidja och väg 259 via Ebbadalsvägen får väckas och 

överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.  

4. Motion av Love Bergström (M) och Hampus Holmgren (M) - Anpassade 

parkeringstider vid kommunala lokaler nyttjade för fritidsaktiviteter får väckas 

och överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.  

5. Motion av Love Bergström (M) och Hampus Holmgren (M) - Verka för en 

konsertlokal/arena får väckas och överlämnas till kommunstyrelsen för 

beredning.  

Sammanfattning 

Följande motioner har inkommit till kommunfullmäktiges sammanträde den 16 

juni: 

• Motion av Nujin Alacabek, Britt Björneke, Leif Tjärnstig, Robert 

Forsman, Malin Ahlgren och Anders Törnlund samtliga (V) 

- Återkommunalisera lokalvården för verksamhetslokaler i Huddinge 

kommun. 

• Motion av Love Bergström (M), Kennet Bergh (M) och Camilla 

Kjellström (M) - Höja ambitionsnivån för måltidsupplevelsen inom 

äldreomsorgen i Huddinge kommun. 

• Motion av Love Bergström (M) - Utreda möjligheten för en bil- samt GC-

förbindelse mellan Vidja och väg 259 via Ebbadalsvägen. 

• Motion av Love Bergström (M) och Hampus Holmgren (M) - Anpassade 

parkeringstider vid kommunala lokaler nyttjade för fritidsaktiviteter. 

• Motion av Love Bergström (M) och Hampus Holmgren (M) - Verka för en 

konsertlokal/arena.  

Inga interpellationer har inkommit till kommunfullmäktige sammanträde den 16 

juni.  
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Beslutsunderlag 

1. Motion - Återkommunalisera lokalvården för verksamhetslokaler i Huddinge 

kommun från (V)  

2. Motion - Anpassade parkeringstider vid kommunala lokaler nyttjade för 

fritidsaktiviteter av Love B. (M) och Hampus H. (M)  

3. Motion - Utreda möjligheten för en bil- samt GC-förbindelse mellan Vidja 

och väg 259 via Ebbadalsvägen av Love B. (M)  

4. Motion - Verka för en konsertlokal_ arena av Love B. (M)  och Hampus H. 

(M)  

5. Motion - Höja ambitionsnivån för måltidsupplevelsen inom äldreomsorgen i 

Huddinge kommun av Love B. (M), Kennet B. (M) och Camilla K. (M) 
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§ 21  Delgivningar 

Diarienummer: KS-2025/3 

Kommunfullmäktiges beslut 

Kommunfullmäktige noterar delgivningarna till protokollet. 

Beslutsunderlag 

1. 1. Skrivelse till Huddinge kommun ang lokalfrågan  

2. 2. Protokollsutdrag KS 2025-06-04 § 11  

3. 2. Tjänsteutlåtande KS Svar på revisionsskrivelse granskning av större 

investeringar  

4. 3. Protokollsutdrag KS 2025-06-04 § 10  

5. 3. Tjänsteutlåtande KS, svar på revisionsskrivelse kommunkoncernens 

fastighetsunderhåll 


